

本报讯(记者 吴梓真 通讯员 罗丹红 池守敏)记者从福州新区集团获悉,在日前举办的2024中国国际会展业创新发展大会、第二十届中国会展行业高峰论坛上,福州数字中国会展中心获评“2023—2024年度中国最佳品牌会展中心”。

作为国家级重点工程,福州数字中国会展中心位于福州新区滨海新城核心区大东湖中段,以“数字福船,乘风远航”为设计理念,造型犹如停靠湖边的一艘巨轮,系数字中国建设峰会永久会址。

去年,福州数字中国会展中心承接了第六届数字中国建设峰会数字人民币产业发展分论坛、中国人工智能大会、“一带一路”国际商会大会等重大活动服务保障工作,打造了专业化、标准化、体系化的“数字服务”。

福州新区集团相关负责人表示,将以福州数字中国会展中心为平台,以高质量现代服务水平迎接更多会展项目落户新区,持续扩大福州影响力,助力城市“引会招展”,努力打造东南沿海会展行业闪亮名片。

习近平在参加首都义务植树活动时强调 全民植树增绿 共建美丽中国

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加



新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调,清明前后,神州大地处处生机盎然,正是植树的好时节。今天我们一起种树,就是要号召大家都行动起来,积极参与植树造林,人人争当绿色使者,生态先锋,为建设美丽中国增绿添彩,共同谱写人与自然和谐共生的中国式现代化新篇章。

京郊大地,春意正浓。上午10时40分许,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车,来到北京市通州区潞城镇,同首都群众一起参加义务植树。

植树地点处北京市通州区与河北省廊坊市北三县交界地区,位于潮白河畔冀冀首个跨界共建的森林公园内,具有良好的滨水生态条件。

看到总书记来了,正在植树的干部群众热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意,扛起铁锹走向植树地点,同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、黄栌、元宝枫、樱桃、红叶碧桃、侧柏等多棵树木。习近平一边植树,一边询问孩子们的学习生活、劳动锻炼情况。他强调,广大青少年是祖国的未来,从小要积极参加劳动、植树造林,把绿色的种子种进心里,养成尊重自然、热爱自然的意识,勤奋学习、锻炼身体、茁壮成长,德智体美劳全面发展,努力成为国家栋梁。植树现场一派热火朝天的劳动景象,领导同志们同大家一起培土浇水,气氛热烈。

植树期间,习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说,到中央工作后,他已连续17年参加首都义务植树活动。他指出,今年是新中国植树节设立45周年。全国人民坚持植树造林,荒山披锦绣,沙漠变绿洲,成就举世瞩目。同时要看到,我国缺林少绿问题仍然突出,森林“宝库”作用发挥还不够充分。增绿就是增优势,植树就是植未来。

来。要一茬接着一茬种,一代接着一代干,不断增厚我们的“绿色家底”。

习近平强调,绿化祖国要扩绿、兴绿、护绿并举。扩绿,就是要科学推进大规模国土绿化,适地适树、适时适法,种一棵活一棵,造一片成一片。兴绿,就是要注重质量效益,拓展绿水青山转化为金山银山的路径,推动森林“水库、钱库、粮库、碳库”更好联动,实现生态效益、经济效益、社会效益相统一。护绿,就是要加强林草资源保护,做好防火灭火工作,深入开展重大隐患排查整治,守护好来之不易的绿化成果。三北地区是国土绿化的主战场,要把更多力量集中到“三北”工程建设上来,筑牢北疆绿色长城。

习近平指出,绿化祖国要人人尽责。要畅通群众参与渠道、创新尽责形式,发挥好林长制作用,把各方面力量调动起来,推动全民义务植树不断走深走实。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

4月3日,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京市通州区潞城镇参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。

新华社记者 鞠鹏摄

林宝金在调研新质生产力发展工作时强调 加强科技创新和产业创新深度融合 以新质生产力支撑高质量发展

本报讯(记者 张旭)3日,省委常委、市委书记林宝金赴台江区、马尾区、福州高新区调研新质生产力发展工作,现场研究协调企业需求,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述,按照全国两会部署和省委书记周祖翼、省长赵龙近期赴基层调研时的讲话要求,因地制宜、发挥优势、积极探索,加快培育和发展新质生产力,更好推动经济高质量发展和现代化国际城市建设。

福建上源生物科学技术有限公司,其基因编辑系统处于国际领先水平。走进企业展示厅、实验

室,林宝金与科研人员深入交流,详细了解科技创新成果,勉励企业搭建更高水平创新平台,着力聚焦生物医药、病虫害防治等领域,推出更多引领性科研成果,持续增强核心竞争力。

福建建期光子科技有限公司,是一家致力于生产高品质超精密光学元器件的高科技企业。沿着生产线,林宝金边走边看边问,了解产品工艺流程、研发成果和发展计划等,对企业的创新精神和发展成效给予肯定,希望企业充分发挥优势,加强产业链资源整合,聚焦前沿技术研发,更好更快填补产业链空白;属地

和部门要加强资金、人才等政策支持力度,完善配套服务,厚植产业生态。

在福建中电合创电力科技有限公司,林宝金察看配电智慧物联系统产品展示,了解企业产业布局、场景运用、发展规划等,鼓励企业抢抓新发展机遇,加强科技创新,以大数据赋能不断深化拓展应用场景,努力创造更多新技术、新产品,抢占更大市场,持续发展壮大。

调研中,林宝金强调,发展新质生产力,企业是主体、产业是载体。要大力推进科技创新,强化企业创新主体地位,促进产学研协同联动,

促进更多科技成果从“实验室”走向“生产线”。要大力推动产业焕新,统筹推进传统产业升级、新兴产业壮大、未来产业布局,创新政策举措加大首台(套)引进和市场推广力度,为建设现代化产业体系链上关键环节。要营造最优生态,用好大学城联合研究生院、闽都创新实验室等智力资源,注重人才培养和引进,引导更多产业基金加大对重点领域、重点企业、重大平台支持力度,持续深化园区标准化建设,让先进优质生产要素向新质生产力汇聚,不断提高福州产业发展水平。

市领导黄建雄、吴一参加。

市人大常委会党组 召开2023年度述责述廉会议

本报讯(记者 李白蕾)3日,市人大常委会党组书记、主任张忠主持召开市人大常委会党组(扩大)会议,听取市人大常委会党组班子成员2023年度述责述廉报告,并开展评议工作。

会上,市人大常委会党组班子成员分别述责述廉,张忠就进一步用好述责述廉成果,纵深推进市人大常委会全面从严治党工作提出具体要求。张忠强调,要坚持以“学”为基,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,以理论清醒保持政治坚定,不断拧紧思想总开关,切实增强全面从严治党、推进反腐败斗争的思想自觉、政治自觉、行动自觉,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持以

“实”为要,牢固树立“不抓党建是不称职、抓不好党建是失职”的意识,带好队伍、管好干部,把党风廉政建设的压力逐级传导到位,切实落实“一岗双责”。要坚持以“干”为本,争创更优业绩,把干事创业作为检验全面从严治党成效的重要标尺,以作风正党风,强化“时时放心不下”的责任感,弘扬“马上就办、真抓实干”优良传统,精益求精、用心用情用力地推进人大各项工作,努力创造让党放心、让人民满意的优异业绩。

市人大常委会各委办室局有关负责同志,驻市人大常委会纪检监察组组长等参加会议,并对市人大常委会党组班子成员述责述廉情况进行评议。

市政协召开党组会议

本报讯(记者 林晗)3日上午,市政协党组书记、主席刘卓群主持召开党组会议暨市政协党组理论学习中心组学习会。

会议传达了学习了习近平总书记近期重要讲话、重要指示批示精神,重温学习习近平总书记来闽考察重要讲话精神;传达学习中央政治局常委、国务院总理李强在福建调研讲话精神,以及市委常委会会议精神,研究市政协贯彻意见。

会议指出,习近平总书记近期重要讲话重要指示批示精神,具有很强的政治性、思想性、战略性、指导性,为我们做好各项工作,提供了重要遵循,指明了方向。我们要持续加强学习、深入

领会、深化落实,切实用习近平总书记重要讲话精神指导推动政协工作。

会议强调,要深刻感悟习近平总书记对福建福州发展的关心关怀,深刻感悟习近平总书记来闽考察重要讲话的丰富内涵、精神实质和实践要求,以深学细悟笃行的实际行动,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要做好学用结合文章,扎实推进四大品牌建设,围绕市政协“12237”工作格局,严格落实年度各项工作计划安排,扎实做好年度调研协商监督工作,发挥政协联系广泛优势,精准助力构建现代化产业体系、推动区域协调发展、建设两岸融合发展示范区等重点工作,为推进中国式现代化福州实践贡献政协力量。

市政协召开党组(扩大)会议 党组成员进行述责述廉

本报讯(记者 林晗)3日上午,市政协党组书记、主席刘卓群召开党组(扩大)会议,听取市政协党组班子成员2023年度述责述廉报告,并开展评议工作。

会上,市政协党组成员逐一进行了述责述廉,刘卓群对各位党组成员述责述廉情况分别进行点评。会议指出,党的领导干部述责述廉,接受评议,是加强党内监督的重要制度安排,是落实全面从严治党政治责任的重要举措,必须切实贯彻好、执行好。

会议强调,要把履职正确方向,把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统领政协工作的总纲,切实把党的全面领导贯穿到协商议政、民主监督、凝聚共识、调查研究、团结联谊、自身建设等各项工

作之中,切实把中国共产党主张转化为社会各界的广泛共识和自觉行动。要落实管党治党责任,深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,紧扣市委深化拓展“三争三领”行动的目标任务,压紧压实政协全面从严治党主体责任和“一岗双责”。要培养担当实干作风,以加强思想政治建设为根本,以增强围绕中心、服务大局本领为中心,紧扣党的二十大战略部署和市委中心任务履职尽责,为坚持“3820”战略工程思想精髓、加快建设现代化国际城市、扎实推进中国式现代化福州实践作出更大贡献。

市政协党组成员、各委办室负责同志,市纪委监委驻市政协机关纪检监察组参加会议并进行投票评议。

以拳会友 以武传情 首届世界南少林咏春拳大赛在福清启动

本报讯(记者 钱嘉宜)“咏”立潮头总是“春”。3日,世界福清同乡联谊会代表成员参观福清南少林寺暨首届世界南少林咏春拳大赛启动仪式。大赛邀请到50余个国家和地区的咏春拳代表组织和个人登台竞技,以拳会友、以武传情,促进文化交流,增进民心相通。

22名武僧尽展少林雄风,国家级非遗代表性传承人演示咏春拳木人桩法……活动现场,精彩的武术表演是重头戏,赢得阵阵叫好声。作为咏春拳代表性传承人,郑祖杰介绍了咏春拳所蕴含的武学理念:“咏春拳虽为弱者与女性而创,但其拳法并非柔弱无力,充分体现了中华武学的搏击

之美和智慧之光。”借助开办特训营和传习所,设计咏春操等方式,他希望将咏春拳发扬光大。

据悉,2014年,福州申报的咏春拳入选中国第四批国家级非物质文化遗产代表性项目名录,频频亮相北京冬奥会、全国青运会等大型赛事,成为宣传有福之州的一张闪亮名片。目前,咏春拳的传习者遍布全球70多个国家和地区,是世界各国人民了解中国、感受中华武学深邃与博大精深的重要窗口。

斯坦尼斯拉夫·保加若夫从1982年开始学习武术,1992年开始学习咏春拳,现已成为保加利亚国家武术队教练。(下转3版)



精彩的武术表演是启动仪式的重头戏。本报记者 张旭阳摄

台湾发生7.3级地震,福州震感强烈 你关心的问题 部门作了解答

本报记者 谭湘竹 赖志昌 陈君沂 通讯员 陆逸 韩毅

“福州震感强烈”“福州震醒了”……4月3日7时58分,台湾花莲县海域发生7.3级地震,福州震感强烈。地震引起广泛关注,针对市民关心的一些问题,记者采访了多个部门。

近日会发生更大地震吗

根据福建省地震局与中国地震台网中心、中国地震局地震预测研

究所的会商意见,原震区近几日发生更大地震的可能性不大,但是存在发生中强余震的可能。福建省地震局有关人士表示,福建沿海地区最大地震震度为4度(相当于普遍有感),不会造成明显破坏。截至记者发稿前,全省未收到人员伤亡的报告。

据了解,此次台湾地震的主要原因是菲律宾海板块与欧亚大陆

板块的碰撞挤压,震级是继2006年台湾恒春近海7.2级地震之后最大的一次。由于福建离台湾很近,平潭离震中仅有260公里左右,所以全省震感较为强烈。同时,台湾岛位于菲律宾海板块与欧亚大陆板块交界处,两个板块的挤压碰撞导致该地区地质构造活动强烈,使得台湾地区成为全球地震高发区。数据显示,自1900年以来,台湾平

均每年有3次6级以上地震,平均三四年有1次7级地震,这次地震属于正常频次。

什么强度的地震要避免

福州位于长乐—诏安断裂带北段,东临台湾海峡沉降带,是福建省地震较活跃地区之一,经常遭受台湾强震波及的影响。

(下转4版)